

甘肃幼儿园校车撞车事故令人震惊

我市“校车”安全隐患也不少

几平米车厢里挤着28名幼儿

■首席记者 金行哲 通讯员 郑悦慧

前日上午,甘肃省一辆幼儿园校车与一辆卡车相撞,造成20人死亡,44名幼儿不同程度受伤。经调查,这辆幼儿园校车严重超载。这又是一次震惊全国的血的教训,那我市校车的安全情况如何呢?

记者昨从市交警大队获悉,今年以来我市已查处44起学生接送车交通违法行为,其中大多存在超载行为,也有不少属非法营运的“黑校车”,情况不容乐观。昨日下午,该大队已安排各辖区民警再次走进各幼儿园校园排查校车。



几平米的车厢里挤着28名幼儿

日前,交警马屿中队在老56省道平阳坑大桥处,发现一辆隶属平阳坑某幼儿园的幼儿接送车涉嫌超载,便依法拦下检查。打开车门一瞧,只见车内黑压压一片,数十名大约五六岁的幼儿,挤到不足10平方米的车厢内。

经清点,该辆核载11人的面包车,实载30人,竟超载19人,其中幼儿为28人。据司机称,为图方便,他一次性将孩子都塞进了车内。随

“黑校车”是定时炸弹

“如果说超载的违规校车很危险,那超载的‘黑校车’就是定时炸弹,不知什么时候会爆炸。”采访中,交警大队一负责人说,“黑校车”毫无安全性可言,一旦遇到交通事故,孩子基本都会受到伤害。

该负责人说,根据相关规定,幼儿接送车必须是幼儿园自有或专业道路客运企业所有的具有有效证件的9座(不含)以上本地牌照客车,并按规定取得由省公安厅制作、教育部门负责配发的“学生接送车”标志牌。但在实际中,有些不符合规定

拒绝乘坐违规校车

据该负责人介绍,虽然近年来我市未发生校车违规或“黑校车”导致学生受伤的重特大事故,但必须尽早防范,否则一旦出事就晚了。

他说,下一步他们将继续增派警力维护校园周边交通秩序,根据接送学生车辆违法行为和时间特性,合理安排警力,加大道路巡逻和检查力度,严查违规校车及“黑校车”上路

即,交警用警车将这些孩子护送到家后,依法扣留了该车辆,对查获的违规车辆驾驶员进行了行政处罚。同时,中队将违法情况通报给教育部门,对肇事幼儿园责任人进行了诫勉谈话,要求立刻整改,杜绝再次发生此类违法事件。

据交警部门统计,自今年1月份至今,他们共排查了300多辆学生接送车,共查处44起接送车存在交通违法行为,其中9月份至今就查处了

的民办幼儿园为图方便,或某些个人为图私利,擅自改装非法营运。

据了解,这些“黑校车”大多为微型面包车或正三轮摩托车,没有合法的营运手续,没有保险,未经专项检测或是二手车、报废车,车况较差,未能纳入正规管理。而且这些车在接送学生过程中,常常是多拉快跑,普遍存在严重超载违法行为,极易发生群死群伤的交通事故,且出事后往往很难得到赔偿。

据了解,我市的“黑校车”大多集中在塘下、飞云、陶山、马屿、高楼

行驶,切实加强对校车行车秩序的管控。同时,他们将继续走访中、小学和幼儿园,要求学校认真落实交通安全责任制,加强校园交通安全教育,引导学生和家长抵制乘坐违法车辆,及时了解掌握学生私自搭乘非法运营接送学生车辆的情况。

“家长也应加强配合,保障孩子的安全。”该负责人说,一些农村家

25起。在这些违规校车中,绝大多数存在较为严重的超载行为,搭乘的孩子基本都超过核载数量的2至3倍。

据交警介绍,如此高的超载率存在的安全隐患不容忽视,由于小孩拥挤在一起,没有固定座位,万一路况不好或者车子转弯,互相之间就容易发生碰撞,导致受伤。而万一车子发生交通事故,后果就不堪设想。

等乡镇及街道,搭乘人员多为幼儿园幼儿及小学生,其中大多数为外来务工人员子女。

去年,我市为加强学生接送车辆集中整治,专门成立了由市教育局、交通局、交警大队组成的学生接送车安全管理集中整治工作领导小组,多次组织开展联合行动,严厉打击非法“黑校车”。今年10月17日,市教育局又联合交警大队组织开展幼儿园接送车安全专项整治,查处并取缔了一批违规车辆,努力挤压“黑校车”的生存空间。

长对违规校车及“黑校车”危害性认识不足,因自身在外打工或比较忙,就放心地将孩子全托给幼儿园或车主。他提醒广大家长,为了孩子的人身安全,家长一定要教育孩子坚决抵制违规校车,不乘“黑校车”。同时,其他市民若发现有违规车、“黑车”接送学生,也应及时向警方报警,及时予以制止。



塘下官进村,每天有企业在焚烧过滤网上的塑料 浓烟、臭气严重扰民

■记者 陈瑞建/文 许良钦/图

日前,家住塘下镇官进村的村民致电本报市民热线66886688反映,在官进村官进组团6幢附近,有人每天7时许开始,就在一空地上烧废塑料,浓烟冲天,臭味刺鼻,对周边住户的日常生活造成严重影响。

前日7时15分,记者赶到现场时看到,在一处空地上,摆放着一排铁架,铁架上火光冲天,黑烟弥漫,现场充斥着一股刺鼻的气味(如图)。

现场一名工人告诉记者,铁架子上烧的是塑料拉丝用的铁丝过滤网。这些过滤网在生产过程中网洞被塑料堵住了,无法正常使用,需要用火将塑料烧毁,再通过拍打,让铁丝网上的灰尘脱落,这样才能再次使用。

该名工人说,由于附近有三四家塑料拉丝厂,过滤网使用频率高,所以在这块空地上,几乎每天早上都会有人来烧过滤网上的塑料。

随后,记者联系了官进村村委会和市环保局塘下分局。该村党支部书记郑水弟告诉记者,在该处烧过滤网已有很长一段时间了,过去

附近住户少,没人反映。现在住户多了,反应就比较强烈,村里已接到好几次投诉了,要求村委会帮助解决。

郑水弟说,村委会曾要求企业购置烧过滤网的设施,但这些企业一直没有付诸行动。“这些企业负责人大都是当地人,而村委会又没有执法权,对此奈何不得,希望有关部门能出面管理。”

市环保局塘下分局一工作人员表示,他们将会派人前去查看,如情况属实,将会与当事企业的负责人协商,帮助附近住户解决相关问题。

更正启事

11月17日《瑞安日报》第7版刊登的温州华大拍卖有限公司《竞拍公告》,“受工商局委托,定于2011年11月15日-11月21日”更改为“11月17日-11月23日下午4时止”。

特此更正

温州华大拍卖有限公司
2011年11月18日

讣告

先夫洪铨,原瑞安市六中校长,中共党员,因病抢救无效,不幸于2011年11月16日13点30分在瑞安市人民医院与世长辞,享年七旬晋五。

兹择定2011年11月19日上午8点20分(农历十月廿四,星期六)在瑞安殡仪馆举行遗体告别仪式。届时敬请亲邻戚友莅临执绋,存殁均感。

哀妻 谢王林 率

孝长子:洪臻
孝次子:谢冬生
孝三子:谢洪斌
孝女:洪哲
孝长孙:洪业
孝孙:谢尚洋
孝孙女:谢思雅
孝外孙女:周颖
孝外孙:周宋宗

孝长媳:蔡月清
孝次媳:魏春妹
孝三媳:陈银华
孝婿:周成朴

同泣告

2011年11月18日